《买文具》同步练习
一、单选题
1.丽丽要买一本书，要付4元5角，她只有4元，还差（ ）。            
A. 8元5角                                       B. 5角                                       C. 4元1角
2.30角和3元比，（ ）。            [来
A. 30角多                                      B. 3元多                                      C. 一样多
3.下列正确的是（ ）            
A. 6元2角＝60角                   B. 8元8角比5元多3元8角                   C. 4元5角比5元少1角
4.下列错误的是(   )            
A. 5元2角＝40角                 B. 7元8角比6元多1元8角                 C. 2元5角比5元少2元5角
5.妈妈买葱用去3角，买萝卜用去7角，一共用去（ ）。            
A. 4角                                          B. 1元                                          C. 10元
二、判断题
1.15角＝2元5角    （    ）
2.7角＋9角＝16角＝1元6角    （    ） 
3.13分＝1角3分     （    ）
4. 4元8角大于5元     （    ）
5.4角等于40分     （    ）
三、填空题
1.一角等于________分。    
2.一元用掉五角还剩________角。（请用中文数字作答）    
3.一个橡皮1角钱，一支铅笔8角钱，请问买一个橡皮和一支铅笔________元钱。    
4.小明有六元五角钱，妈妈又给了小明三元两角，小明现在有________钱。    
5.白兔有35个一角硬币，比黑兔多11个，黑兔有________ 元钱。    
6.5元＝________角。    
7.一张五块可以换________张一块。    
8.五块钱用掉一块一毛钱还剩________张一元钱________ 张一角钱。（请用中文数字作答）    
9.一瓶饮料一块五，小明用十元钱买了两瓶，应该找回________元。    
10.4元5角比5元少________角。    [
四、计算题
1.小伟有2元3角钱，买了1本书用去2元，还剩多少钱？    


2.姐姐一共带了5元2角，买一块手帕用了9角，还剩多少钱？    



3.一件背心 7元，一条短裤 4元，妈妈只带了5元，买这两样东西还差多少元？    



4.一支牙膏 2元2角，一把牙刷1元，一把牙刷比一支牙膏便宜多少钱？    



5.爸爸买一把椅子 ，付了4张10元，又付了1张5元，一共付了多少钱？    


答案解析部分
一、单选题
1.【答案】B  
【解析】【解答】根据十进制计数法，45－40＝5.即还差5角
【分析】1元＝10角，4元5角比4元少5角。
2.【答案】C  
【解析】【解答】根据十进制计数法，30角等于3元，所以选C。
【分析】1元＝10角，30角等于3元。
3.【答案】B  
【解析】【解答】根据十进制计数法，6元2角＝62角、8元8角比5元多3元8角、4元5角比5元少5角，所以选C。
【分析】1元＝10角
4.【答案】A  
【解析】【解答】根据十进制计数法，5元2角＝52角、7元8角比6元多1元8角、2元5角比5元少2元，所以选A。
【分析】1元＝10角
5.【答案】B  
【解析】【解答】根据十进制计数法，3＋7＝10，一共用去1元，所以选B。
【分析】1元＝10角
二、判断题
1.【答案】错误  
【解析】【解答】根据十进制计数法，15角＝1元5角
【分析】1元＝10角
2.【答案】正确  
【解析】【解答】根据十进制计数法，7角＋9角＝16角＝1元6角
【分析】1元＝10角
3.【答案】正确  
【解析】【解答】根据十进制计数法，13分＝1角3分
【分析】1元＝10角
4.【答案】错误  
【解析】【解答】根据十进制计数法，50－48＝2
【分析】1元＝10角
5.【答案】正确  
【解析】【解答】根据十进制计数法
【分析】1元＝10角，4角等于40分
三、填空题
1.【答案】10  
【解析】【解答】根据十进制计数法，一角等于10分
【分析】1元＝10角
2.【答案】五  
【解析】【解答】根据十进制计数法，10－5＝5。所以还剩五角
【分析】1元＝10角，用掉五角，还剩下五角
3.【答案】9  
【解析】【解答】根据十进制计数法，1＋8＝9。买一个橡皮和一支铅笔9角钱
【分析】1元＝10角，1角加8角等于9角。
4.【答案】8元7角  
【解析】【解答】根据十进制计数法，65＋32＝97。小明现在有九元七角钱
【分析】1元＝10角，六元五角加三元两角等于九元七角。
5.【答案】2.4  
【解析】【解答】根据整数的减法运算，35－11＝24。即黑兔有两元四角元钱
【分析】1元＝10角，24角等于两元四角。
6.【答案】50  
【解析】【解答】根据十进制计数法
【分析】1元＝10角，5块等于50角。
7.【答案】5  
【解析】【解答】根据十进制计数法
【分析】五块等于五张一块。
8.【答案】三；九  
【解析】【解答】根据十进制计数法，50－11＝39.所以还剩三元九角
【分析】1元＝10角，39角等于三元九角。
9.【答案】7  
【解析】【解答】根据十进制计数法，100－15－15＝70。应该找回七元钱
【分析】1元＝10角，70角等于七元。
10.【答案】5  
【解析】【解答】根据十进制计数法，50－45＝5。
【分析】1元＝10角，4元5角比5元少5角。
四、计算题
1.【答案】解答：根据十进制计数法，小伟的钱减去书钱。
23－20＝3角
答：还剩3角钱  
【解析】【解答】根据十进制计数法，小伟的钱减去书钱。
23－20＝3角
答：还剩3角钱
【分析】1元＝10角
2.【答案】解答：根据十进制计数法，用姐姐的钱减去手帕的钱。
5元2角=52角
52－9＝43角
43角=4元3角
答：还剩下4元3角.  
【解析】【解答】根据十进制计数法，用姐姐的钱减去手帕的钱。
52－9＝43角
答：4元3角
【分析】1元＝10角 ，运用整数的加减法运算
3.【答案】解答：根据十进制计数法，先算背心和短裤多少钱，再减去带的钱，所以还差6元
7＋4－5＝6元  
[bookmark: _GoBack]【解析】【解答】根据十进制计数法，先算背心和短裤多少钱，再减去带的钱，所以还差6元
7＋4－5＝6元
【分析】1元＝10角 ，运用整数的加减法运算
4.【答案】解答：根据十进制计数法，用牙膏的钱减去牙刷的钱。
22－10＝12
答：一把牙刷比一支牙膏便宜1元2角钱  
【解析】【解答】根据十进制计数法，用牙膏的钱减去牙刷的钱。
22－10＝12
答：一把牙刷比一支牙膏便宜1元2角钱
【分析】1元＝10角 ，运用整数的加减法运算
5.【答案】解答：根据十进制计数法，爸爸先拿出40元，然后又付5元，所以是45元
40＋5＝45元
答：一共付了45元钱  
【解析】【解答】根据十进制计数法，爸爸先拿出40元，然后又付5元，所以是45元
40＋5＝45元
答：一共付了45元钱
【分析】1元＝10角 ，运用整数的加减法运算
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